PRACTICA MODELO

UNIVERSIDAD CENTRAL DEL ECUADOR

CENTRO DE FISICA

NOMBRE DEL ESTUDIANTE: Datos informativos  del
FACULTAD: CARRERA: estudiante o equipo de
- - _ trabajo.

SEMESTRE: PARALELO: GRUPO N°. PRACTICA N°.

TEMA: Dinamica 1. Segunda Ley de Newton (Atwood) El tema del experimento que

se va a realizar.
Objetivos Objetivos que se deben
] . i ) o ) cumplir durante el
1.Analizar experimentalmente la relacion entre la aceleracién y la masa en movimiento si se desarrollo del experimento.

aplica una fuerza constante.
2.Analizar la Segunda Ley de Newton.

Equipo de experimentacion

1.Méquina de Atwood

2.Cronémetro Elementos estructurales

necesarios para el desarrollo

Ar () 05
3.Cuerda de la practica y esquema.
OPCION
UNO DOS
MASA
masa
0.010 0.014

acelerante kg

porta-masas | kg 0.010 0.025 = = "
Figura 1. Relacion aceleracion-masa a fuerza
constante
masa 1 kg | 2de0.045 2 de 0.096
masa 2 kg | 2de0.225 2 de 0.480

Fundamento Conceptual

o Concepto de fuerza no equilibrada. Conocimientos previos que
¢ Causa de los cambios de velocidad de los cuerpos en movimiento. el estudiante debe adquirir
e Ecuaciones del movimiento rectilineo uniformemente acelerado. para el desarrollo de la
e Enunciado de la Segunda Ley de Newton. practica’.

Procedimiento

Pasos procedimentales de

PROCEDIMIENTO PARA OPCION 1: como el estudiante debe

. - . . armar el equipo para la toma

1.Nivelar la maquina de Atwood moviendo los tornillos calantes sobre los que se soporta la de datos del fenémeno fisico

maquina, hasta que el portamasas que se desplaza frente a la regla quede centrado con respecto para cumplir con los
al orificio de la plataforma perforada. objetivos.

2.Al portamasas que se mueve frente a la regla de la maquina, afiadir la masa acelerante (disco)
de 0,010 kg que representa la fuerza acelerante.

3.Desde el reposo dejar en libertad el sistema, para que el portamasas recorra 0,50 m, en la escala
de la maquina. Registrar los valores del tiempo por cinco ocasiones en la Tabla 1.




4.A cada portamasas afiadir una masa de 0,045 kg. Para la masa total 0,120 kg, repetir el paso 3.
5.De cada portamasas reemplazar las masas de 0.045 kg por otra de 0,225 kg; teniendo en
movimiento una masa total de 0.480 kg. Para esta nueva masa realizar lo indicado el paso 3.

Nota: Para los valores m, y mg de la Tabla 1; considerar:

my= mp+ mg + my
mpg = mp+ my
mr = mA+ mpg

m,: masa del portamasas
m,: masa acelerante
my: masas afiadidas

Registro de Datos

Tabla 1:
Aceleracién - Masa a Fuerza constante
2d
mr my mg d t1 t2 ts ta ts tp ta a=—
(kg) kg) | (kg) | (m) | (9) (s) (s) (s) (s) (6) | s*) | (m/s?)
0,064 0,039 | 0,025 | 0,50 | 0,70 | 0,66 | 0,67 | 0,69 | 0,68 | 0,69 | 0,476 2,100
0,256 0,135 | 0,121 | 0,50 | 1,37 | 1,40 | 1,35 | 1,33 | 1,36 | 1,37 | 1,876 0,537
1,024 0,519 | 0,505 | 0,50 | 2,74 | 2,75 | 2,70 | 2,73 | 2,73 | 2,74 | 7,507 0,134
Cuestionario
1. Con los datos reportados en la Tabla 1, elaborar la Tabla 2
Tabla 2.
Resumen de resultados
Ma Fa:ma.g mr a F=mr.a Fala
(kg) (N) (kg) (m/s?) (N) (kg)
0,014 0,1372 0,064 2,100 0,134 0,065
0,014 0,1372 0,256 0,537 0,137 0,256
0,014 0,1372 1,024 0,134 0,137 1,026

a) Analice los datos obtenidos en el producto my .
¢ Qué unidades de medida tiene?

a (penultima columna)

me * a= kizm = Newton (N).

¢A qué magnitud fisica corresponde?

me * @ ="F = [MLT?]
Los valores de (m, * a) son congruentes, a la F,. , se cumple la Segunda Ley de

Newton en donde:

> F =m=+a estecaso
F=mr.a; Fpe =Mgc.g

b) Considere los valores obtenidos en la relacion Fa / a (Gltima columna)

¢ Qué unidades de medida tiene?

fa % = ? =m = kilogramos (kg).

¢A qué magnitud fisica corresponde?

Fa_N_m.a_ ko =M
a a a =m=kg=[M]

F,
Los valores de ;“ son congruentes, a la my , corresponde a la masa total

Graficar y analizar el diagrama aceleracion en funcion de la masa total a = f(mr)
en movimiento.

Linealizar el diagrama anterior, explique el recurso matematico que emplea y la
razon para realizar este procedimiento. Analizar el diagrama obtenido.

La tabla de registro de datos
muestra  las mediciones
tomadas durante el desarrollo
del experimento; Estas deben
ser lo mas precisas posibles.
Dichos datos se expresan en el
S. I. (Sistema de unidades
fundamentales del sistema
internacional).

El cuestionario consta de
preguntas relacionadas con la
toma de datos y tratan sobre la
experimentacion tedrica, para
poder relacionar desarrollar el
cuestionario se recomienda ser
lo mas organizado posible con
los calculos.



B s = i ot e | e Las graficas se desarrollaran
& - 1cd 0,10 (kg). en hojas de papel milimetrado,
e ‘ ‘ d:1cmp 020 (1) utilizando una escala
adecuada y escribiendo todos
los anélisis correspondientes
de la grafica.

0,44

0,102

1,024 my(kg)

Mg | e=r(3) i
| | | | ‘ ‘a: lecme0.20 (;i.») |

my:1em =13 (kg).

Analisis matematico

m

Na| 0885
i 1
Byl 665

k=0,059 N

{ ! Andlisis vnidades
Aa = a5 — a,=0,34 m

Ant e

JiEseiiiit) ‘ . Aﬁélisis dimensional
0,44 i
Mf-—Mg= 5,78 ! o m__|
CoeH 3
k e—ie Ie [MLT™7]

m kg

0 | 1 15,623 [
' i =),
{ ! m_ | } { | ! m g

a= k—
m

0,102 |

Las conclusiones se las
realizara tomando en cuenta
Conclusiones los objetivos de la préactica y

Andlisis del diagrama grafica 1. tambien se deben realizar las

1. La grafica a = f(my), representa una linea curva correspondiente a una rama de hipérbola de conclusiones de las graficas.
pendiente variable negativa que se encuentra en el primer cuadrante. Esto es, la masa total no
es directamente proporcional a la aceleracion my o a, lo cual representa que mientras aumenta
la masa total la aceleracion del sistema disminuye.

Andlisis del diagrama grafica 2.

1. Lagraficaa = f (miT), representa una linea recta de pendiente constante y positiva que pasa por
el origen. Lo que significa que la aceleracion varia en forma directamente proporcional al
inverso de la masa a o —.

mr
Fisicamente la constante k representa la fuerza acelerante.
ke [MLT2]
k=0,133 N

La ecuacion horaria es:
1
=0,133.[—
a )




